



Información general

Detención de 23 comunistas

MADRID.—Esta madrugada la brigada social, enterada de que en un local de la calle de Andrés Borego se estaba celebrando una reunión clandestina, de elementos comunistas, procedió a la detención de 23 de éstos. En el momento de ser conducidos en el automóvil hacia la Dirección General de Seguridad, prorrumpieron en gritos subversivos y entonaron la Internacional. Los agentes les obligaron a guardar silencio.

Quedaron en la Dirección a disposición del juzgado correspondiente.

Pérez Madrigal irá a Salamanca para explotar las fincas del Sr. Lamamié de Clairac

SALAMANCA.—El presidente del Comité provincial del partido republicano radical socialista, don Tomás Martín, ha manifestado que el diputado señor Pérez Madrigal ha celebrado con él una conferencia telefónica. En ella le anunció que vendrá a Salamanca la próxima semana para hacerse cargo de la explotación de las fincas del señor Lamamié de Clairac.

El señor Pérez Madrigal convocará una reunión del partido para que se indique el procedimiento con arreglo al cual se llevará a cabo la explotación agrícola. Ofrecerá al Sindicato de Trabajadores de la Tierra el laboreo y la explotación con los jornales aprobados por el Jurado mixto. El Sindicato ha aceptado el ofrecimiento del señor Pérez Madrigal.

«El señor Pérez Madrigal—continuó diciendo don Tomás Martín—ha dicho que si se obtienen beneficios los destinará a los establecimientos benéficos. La noticia, al ser divulgada, fué objeto de grandes comentarios».

Rectificando un rumor

Nuestro distinguido amigo don José P. San Román nos remite la siguiente rectificación a una noticia publicada en nuestro número del sábado:

«Con fines, aún no confesados por quien los propalara, ha circulado estos días por la prensa periódica, habiendo encontrado eco en EL DIARIO DE AVILA, la tendenciosa noticia de que el Partido Republicano Progresista, iba a disolverse y los miembros de su grupo parlamentario a formar parte del que acudilla D. Alejandro Lerroux y aunque ella ha sido ya desmentida oficialmente por el Comité ejecutivo me interesa a mí, como miembro del Consejo Nacional y en lo que a esta provincia se refiere, hacer públicas las manifestaciones siguientes:

1.ª Que el Partido Republicano Progresista, con un programa definido y con una organización propia no ha adoptado ningún acuerdo que deje entrever siquiera la posibilidad de una fusión con el radical, ni mucho menos, de que sea disuelto.

2.ª Que de manera cierta me consta que ninguno de los diputados que constituyen el grupo parlamentario republicano progresista ha solicitado el ingreso en la minoría radical.

3.ª Que muy en breve el Partido Republicano Progresista, fijará por medio de un manifiesto, dirigido al país, cual es su actual postura en relación con los diversos problemas políticos que a España preocupan».

N. de la R.—EL DIARIO DE AVILA no tiene arte ni parte en la intención de los autores de la noticia que motiva las anteriores explicaciones del Sr. San Román. Nos hicimos eco de tal noticia por haberla visto publicada en diversos periódicos y sin

ACOTACIONES

«Una cuadrilla de estranguladores». Este es el título de una noticia de Lisboa en que se cuentan hechos que por su repetición hacen sospechar la existencia de una cuadrilla de estranguladores montada a perfección.

Verán ustedes: En Portugal cuadrilla de estranguladores; en Francia cuadrilla de ladrones; en Alemania y otros países europeos cuadrilla de anarquistas; en España cuadrilla de incendiarios; en América cuadrilla de raptos...

¡Bueno! No dirá nadie que la civilización actual no es progresiva, sobre todo desde que flotan en las corrientes democráticas los derechos del hombre.

Solo que el progreso actual es un progreso al revés; pues la caja cerebral ha descendido a los pies y la parte abdominal de los hombres la luz es. Ya sin Dios lo principal es vivir cual un simiés, ¿No es progreso este especie?»

Miren ustedes qué casualidad. Las iniciales de los periódicos del «trust» azafista—«Voz», «Ahor», «Luz» y «Sol»—dan, reuniéndolos, la palabra «vals».

Se explica porque todos ellos han bailado con frecuencia al son que les tocan. Pero la música de vals es reposada, elegante, romántica...

Será mejor una polka para ellos. Aunque todo es música de Cámara y Gabinete a mayor abundamiento.

Coplamos de un periódico republicano:

«En Villanueva se presentó cierto individuo al presidente de la Unión General de Trabajadores, exhibiendo un carnet y diciéndole que era un obrero parado. Lo atendieron como se merecía, lo hospedaron en una fonda y se dispusieron a buscarle trabajo.

Pero, a la mañana siguiente, des apareció con ropas, alhajas y el dinero que halló en el hospedaje.

Conviene, pues, en lo sucesivo preguntar al parado qué oficio tiene. Es el único detalle que se les olvidó a los de Villanueva, y ¡bien caro les ha costado!»

M. Manuel Insull, hasta hace poco alcalde de Chicago, ha tenido que huir de su país acusado de haber distraído cuatrocientos cincuenta millones de libras esterlinas.

¡Caracoles, qué alcalde! Eso son distracciones!..

En cambio en Castro Urdieles unos vulgares ladrones robaron la caja de caudales de una fábrica de conservas. Pesaba la caja setenta kilos y entre los tres la transportaron hasta unos 15 kilómetros donde la abrieron y... se hallaron con 135 despreciables pesetas.

Y, es claro, se aburrirían como tres ostras por no hallar distracción adecuada.

Aprendan, aprendan los cacos miserables del ex alcalde de Chicago.

otros fines que el meramente informativo.

Intentan asaltar una fábrica BARCELONA.—A las seis de la madrugada, seis individuos intentaron asaltar la fábrica de D. Jaime Trias con el propósito de apoderarse de la cantidad destinada al pago de los jornales de los obreros en el día de hoy.

Los que trabajaban en aquel relevo hicieron frente a los atacado-

TEMAS DEL DIA

Otra iglesia quemada

Nuevamente la tea incendiaria de ciertos vándalos modernos ha convertido en cenizas uno de nuestros templos de religión y de arte. Esta vez ha correspondido en suerte, a la iglesia parroquial de Gerena (Sevilla), obra del siglo XVI, con magníficos retablos y otros objetos valiosos.

Los que en mayo de 1931 sentaron, con su acción o tolerancia, el precedente de los incendios por placer, a lo Nerón, o lo que es peor, por odio y por venganza, satisfechos pueden estar de los alcances de su ejemplo. En cambio, ¡qué triste y vergonzoso ha de resultar para todos los buenos patriotas y hombres de siquiera mediana cultura y sentimiento moral, ver la facilidad de propagación que en España encuentran las ideas y enseñanzas perversas y bárbaras!

Ahora bien; puede explicarse fácilmente que nuestra religión sea perseguida, ya que no todos los cerebros y corazones están dotados respectivamente de la luz y ternura necesarias para poder apreciar su grandeza, ni el grado de civilización de las actuales generaciones hace posible todavía el mutuo respeto a las ideas y la debida tolerancia. Lo que no tiene explicación posible, mas que en fundamentos clínicos o en principios darwinianos es que, para combatir la religión, se destruyan cosas cual son el arte y la arqueología, que para todos debieran merecer igual estimación, ya que son elementos de la riqueza, cultura y gloria nacional, y no patrimonio exclusivo de régimen político alguno, ni de doctrina religiosa determinada, aun cuando se trate de imágenes y objetos especiales del culto, toda vez que independientemente de su personalidad simbólica y de los fines que la originaron, existe en ella la importancia de su propia naturaleza.

Urge, pues, que el Gobierno, interesándose por el buen nombre de España, por la intangibilidad de los valores que la honran y la enriquecen, y por el prestigio de la República, tome en serio esta cuestión y adopte medidas excepcionales, a fin de exterminar esta nueva fauna monstruosa, cuya infame labor incendiaria está manchando ya demasiado las páginas de la historia española que hemos de legar a nuestros descendientes, para que a la vista de ellas nos aplaudan o nos maldigan.

A buen seguro, que si el castigo severo siguiere a hechos tan afrentosos y que tanto nos desacreditan ante el mundo entero, si la sanción adecuada, rápida y sin miramientos acompañase a tan graves delitos, difícilmente volvería a arder monumento alguno, ni siquiera por motivos de cortos-circuitos. En fin; hasta ahora constituyó honra y orgullo poder llamarse español y debe evitarse a todo trance que tal título llegue a causar sonrojo.

Los presupuestos

Sobre el tema transcendente de los presupuestos, se ha escrito bastante estos días, ya comentando el discurso del ministro de Hacienda, ya refiriéndose simplemente a los datos conocidos de aquel importante documento. De todo ello consideramos como especialmente interesante un artículo de D. Ramiro de Maeztu, cuya competencia en estos asuntos es bien conocida, así como su prestigio literario en el mundo intelectual. Dice así este señor:

«No hemos conocido nada semejante. Un presupuesto de 4.700 millones de pesetas de gastos deja atrás cuanto los españoles habíamos pagado. Por supuesto va acompañado de considerable déficit: 570 millones para comenzar. Dios sabe a lo que subirá cuando se llegue a liquidar. Pero el análisis de los presupuestos no es asunto de mi negociado. Cuando era yo joven el presupuesto del Estado español no pasaba de 700 millones de pesetas. Entonces nos quejábamos. Todos los días repetían los periódicos republicanos amargas quejas contra la lista civil de la real familia, el presupuesto de culto y clero y el del ejército. Ya no hay lista civil, ya ha sido desmochada la oficialidad, y ya se ha hecho con el presupuesto del culto y clero lo que se deseaba. Resultado: 4.700 millones de presupuesto de gastos.

«Hace treinta y cuarenta años se resistía la nación a que el Estado la absorbiera. Era constante la protesta de las regiones productoras contra las exigencias del fisco. La Asamblea de las Cámaras de Comercio de Zaragoza pretendió organizar esa protesta. Ya no protesta nadie. El incremento de los gastos públicos es aceptado como si se tratara de alguna ley natural tan inexorable como el movimiento de los astros. Nadie puede creer que la riqueza nacional crezca en proporción adecuada. Pero ha cesado la protesta. Lo que hacen las regiones es pedir que, además del Estado, se establezca un estadillo o un Estado para ellas. Diríase que su ideal es pagar contribuciones por partida doble. Y aún nos llegará el sistema de partida triple, como en Alemania o los Estados Unidos; para el Reich o el Gobierno federal, para los Estados y para los Ayuntamientos. Es decir, ya nos ha llegado; lo que hace falta es desarrollarlo».

No hay remedio al parecer; aumentan los jornales, aumenta el precio de los productos con el coste de su producción y con ello los gastos privados que acaban por trascender a la vida pública. Por otro lado Gobierno que procura economías es gobierno que se hace impopular; y, por el contrario, cuantos mas gastos pague, más fuerza consigue en la opinión. ¿Es un círculo vicioso? Creemos que tiene remedio; pero hay que arrostrar el sacrificio y olvidarse de los votos. Y eso es muy difícil mientras subsista la política antigua y tradicional, cuyos usos, costumbres y pasiones siguen imperando, dígame lo que se quiera.

Es arrojada una bomba contra un centro socialista

ALGECIRAS.—A última hora de la noche hizo explosión una bomba que unos desconocidos arrojaron al balcón del Centro socialista. La circunstancia de que la reunión que se celebraba había terminado, evitó sin duda algunas desgracias.

Resultó herido de gravedad el oficial de Correos Jesús Lucas, que se asomó en aquel momento al balcón creyendo que se trataba de una piedra que habían arrojado. La explosión causó gran alarma.

La Asamblea de Acción Popular

Las sesiones de tarde y noche del sábado

MADRID.—Con el mismo entusiasmo que por la mañana se celebraron en la tarde y noche del sábado otras dos sesiones de la Asamblea de «Acción Popular».

En la de la tarde se dió lectura a varias ponencias, deliberándose sobre las mismas e interviniendo en las discusiones numerosos delegados de provincias.

Es aprobada una propuesta presentada por las señoras de A. P., en la que se pide a la Asamblea exprese su desagrado y conste su protesta contra los atropellos que se hacen a la Religión, persecución acrecida con el Proyecto de Ordenes religiosas.

El Sr. Vailente defiende una extensa propuesta de la Juventud sobre ideas políticas de la organización.

Tanto en la sesión de la tarde como en la de la noche se discutió ampliamente sobre el tema de acatamiento al Poder constituido. Conformes todos con este principio algunos delegados mostraron deseos de llevarle más allá, llegando hasta la aceptación. La opinión casi unánime fué, sin embargo, la de mantener en todo su vigor el primitivo programa de acatamiento de «Acción Popular».

Sobre este punto, uno de los delegados, el Sr. Sancho Izquierdo, afirmó «que no hay problema, pues este extremo está perfectamente definido en el programa, y las circunstancias no han variado. Por lo tanto, lo único que procede hacerse es ratificar nuestro ideario».

El problema estriba en la lealtad para cumplir este programa. Acatamiento al régimen no porque busquemos amparo en el Gobierno sino para cumplir las doctrinas de León XII. Pero estas doctrinas tienen dos partes: una, de acatamiento al régimen; otra, de lucha contra todas las leyes sectarias, contra las disposiciones que atentan a los poderes de la iglesia.

Acatamiento pleno al poder constituido; pero lucha decidida, intensa, contra las legislaciones sectarias; no hay, pues, necesidad de modificar el programa; decir a los afiliados que lo cumplan con lealtad es una ofensa que yo no me atrevo a hacerles.»

Fuere muchos los discursos que en términos parecidos a estos se pronunciaron, destacando entre ellos el de D. Luis Lucía, director del «Diario de Valencia» que dijo, entre otras cosas:

«En 775 millones que la Derecha Regional Valenciana ha organizado, nadie nos ha preguntado al respecto el problema de Monarquía o República y si por los verdaderamente transcendentales como son el pan del obrero o la escuela de sus hijos. Esto es lo que hemos de procurar atender».

Hablan algunos otros oradores y la armonía viene franca, completa, cordial, pues ni siquiera hace falta votar la proposición conciliadora. Se ha aceptado por aclamación.

Las conclusiones

Comienzan las deliberaciones de la Sección Política, aprobándose las siguientes conclusiones, recogidas de las dos propuestas presentadas a la Asamblea.

Se propone la ratificación de las normas de conducta, a que ha venido ajustando Acción Popular y entidades similares y afines. Esto es, la persistencia en la lucha legal para encauzar la política española hacia la conquista progresiva y el prevelectamiento de los ideales que se simbolizan en el lema común, el cual se resume en la concepción cristiana de la enseñanza, de la li-

bertad, de la propiedad, del trabajo y del orden social».

Acción Popular confía plenamente en la eficacia de la propaganda y la labor asidua de formación y convencimiento. Respeta las ideas de las asociaciones, acerca de las formas de Gobierno, pero consigna que los fines de la Organización no son otros que los expresamente declarados, y que del empleo de la violencia por los afiliados, les hará automáticamente incompatibles con la Entidad.

Acción Popular levanta bandera revisionista, pero entretanto esté vigente la Constitución, exige del Gobierno, la derogación inmediata de la Ley de Defensa de la República y el respeto de los derechos ciudadanos.

Por la especial posición en que han de encontrarse los elementos diréctivos de A. P., no deberán actuar públicamente como miembros de otros partidos, a fin de evitar una confusión perturbadora de responsabilidades y de títulos.

Acción Popular, que desea a todo trance la formación de un frente único de derechas de ideales, unidos fuertemente en lo que une y apartados generosamente en lo que les pudiera dividir, fija su doctrina y posición en el actual momento político con arreglo a las siguientes bases:

a) Frente a la persecución de que es objeto la Iglesia, reclama con la máxima energía el reconocimiento de la libertad y personalidad de la Iglesia en su dogma y en sus medios; en sus fines y en su jerarquía, y proclama la necesidad absoluta de regular las relaciones de la Iglesia y el Estado por medio de un Concordato con la Santa Sede.

b) En materia de enseñanza dedicará sus máximos esfuerzos a impedir el avance del laicismo en el Estado, cuya imposición coarta la libertad de conciencia, y luchará por obtener poco a poco el reconocimiento de los siguientes derechos:

Libertad de enseñanza en todos sus grados y derogación de los artículos constitucionales que se oponen al ejercicio de la misma por los Ordenes religiosos; y asignación para la enseñanza católica de la ayuda económica que le corresponde en virtud de reparto proporcional del presupuesto de Instrucción pública.

c) En su programa social acogerá todas las aspiraciones de las clases obreras, recogidas en las Enéfitas de los Pontífices, cuyo contenido llevará a la práctica para armonizar los intereses de la propiedad y del trabajo, dentro de las normas inmutables de la justicia.

d) Acción Popular reconoce la personalidad, derechos y atribuciones de las regiones, sin detrimento de la unidad nacional,

e) Acción Popular declara firmemente que España rechaza una política exterior que sacrifique su neutralidad y vaya en contra de las normas de paz y de derecho que deben regular las relaciones de los estados civiles.

Las sesiones de ayer

Durante el día de ayer continuaron las sesiones de la Asamblea nacional de Acción Popular.

Por la mañana, a las diez y media, se discutió la ponencia presentada por la sección de propaganda siendo aprobada. A las cuatro de la tarde la ponencia relativa a organización también se aprobó.

Por la noche, a las ocho, se celebró la sesión de clausura, pronunciando el Sr. Gil Robles un extenso discurso, fijando el programa de la Agrupación.

res, que lograron hacerles huir, no sin que se cambiaran bastantes disparos de arma de fuego.

Momentos después de la huida de los atacadores y en las proximidades de la fábrica fué hallado uno de éstos herido de gravedad resultando ser el marido de una de las mujeres que trabajaban en la fábrica objeto del intento de asalto. Se llama este sujeto Cristóbal Bayome y tiene treinta años de edad.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Sección de Anuncios

¡AGRICULTORES!

Abonad racionalmente al sembrar

EMPLEAD

SULFATO DE AMONIACO

mezclado con vuestro abono de otoño

resultados y rendimientos insuperables

Siempre mejor

Siempre más barato

INFORMES: Sociedad Anónima Azamón
Arlabán, 7—MADRID



La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros, reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideles, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porras

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Estudie una carrera comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio.

Pida librito gratis a

Popular

Instituto Politécnico

Apartado, 105, Sevilla

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.
Vapor Orduña, 9 de octubre.
Moto nave Reina del Pacifico, 15 de noviembre.
Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 646,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441, Dirección telegráfica BASTERRECHEA

¿Callos?

Alas

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 5, principal
MADRID

Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos gratis

Comerciantes e industriales si queréis vender bien

comercios en EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA



MUEBLES Y CAMAS
MAXIMA CAUIDAD, PRECIO INFIMO
Plaza de Santa Ana, 1.—MADRID

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tija V. el cabello, porque usando **LOCIÓN BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tija, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrito ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, molva una verdadera revolución, destruyendo el uso de tinturas y aguas perjudiciales e inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25

Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.

Agente general: F. MACHERO.—Madrid.—Apartado 12.025

“La Actividad,”

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director: Ordoñez, Preclados 64 Madrid



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Excursión de señoras

A las nueve de la mañana llegó ayer a nuestra ciudad una caravana de automóviles en los que viajaban 150 obreras católicas de Madrid, las cuales se proponían visitar los monumentos de Avila.

Inmediatamente marcharon a la iglesia de la Santa, donde se celebró Misa de Comunión. A las once tuvo lugar Misa solemne dedicada por las obreras a Santa Teresa.

Durante el día se dedicaron las viajeras a visitar los monumentos y por la tarde asistieron a la fiesta que se celebraba en la iglesia de San José.

En las primeras horas de la noche regresaron a Madrid las excursionistas.

PERDIDA

De una cruccita de esmalte que lleva en el centro un sagrado Corazón. Se agradecerá a quien lo entregue en esta administración.

Sociedad de Seguros Mútuos de Incendios de Avila

Pone en conocimiento de todos sus asociados y público en general que las Oficinas sitas calle Rodríguez Larreta, núm. 2, estarán abiertas todos los días laborables de 5 a 6 de la tarde.

La Directiva.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Paran los trabajos en una dehesa

En la dehesa denominada El Robledo se presentaron los afiliados a las Casas del Pueblo de Santa Cruz del Valle, Lanzahita y Mombeltrán en número de unos 300, acompañados de sus presidentes respectivos, al objeto de parar los trabajos que se realizan en la citada finca.

Los obreros citados consiguieron su propósito, habiendo solicitado el despido de los obreros que trabajan actualmente, y que se de ocupación en su lugar a los asociados con un jornal mínimo de 10 pesetas diarias, y la marcha inmediata del actual arrendatario, conminando a los dueños que para el próximo día 8 en caso de no acceder a sus pretensiones emplearan medios violentos. Se ha concentrado la Guardia civil para evitar colisiones.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 5.

SE TRASPASA tienda Ultramarinos por no poder atenderla. Razón, Valseca 11, de 12 a 5 tarde.



¡Lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VENTA EN FARMACIAS

El Día Misional

Ayer se celebró en esta ciudad El Día Misional ordenado por Su Santidad el Papa. En todos los templos se colocaron mesas peñoradas obteniéndose en algunas de ellas una lucida recaudación.

El pasado sábado tuvo lugar en el convento de las Reparadoras una Conferencia Misional ilustrada con preyección a cargo del R. P. Eugenio Escribano, asistiendo a aquel acto numerosas señoras y señoritas.

Con la iglesia materialmente abarrotada de público, ayer tarde se celebró en Santo Tomás la segunda de las conferencias del P. Escribano, quien cautivó a los oyentes explicando, con palabra fácil y amena, la necesidad y modos de contribuir a la obra misional poniendo por modelo a Santa Teresa de Jesús.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Ultimas novedades en paraguas Almacenes ARTURO GONZALEZ

Pastos de invierno

Se acogen en la Dehesa Cersillas término de Velada (Toledo) hasta 1.500 ovejas.

Para tratar Ricardo Ortega. Alameda, 6. Talavera de la Reina.

El ministro de Obras en Avila

Ayer tarde llegó a esta población acompañado de su hija el ministro de Obras públicas D. Indalecio Prieto.

Paseó por diversas calles de la ciudad adquiriendo algunos recuerdos de Avila, y en las primeras horas de la noche regresó a Madrid.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Enfermedades de la boca y dientes Estrada, 5, pral.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ciecos y abrigos cuero

Almacenes ARTURO GONZALEZ

MILITAR RETIRADO con alguna práctica agrícola se ofrece para cargo de confianza o confiable, Garage España.

Gabanes Emporio Checos Emporio Cueros Emporio Gabardinas Emporio

Ultimos modelos. Confección fina. Vea calidades y precios.

GRAN SASTRERIA

Enrique Jiménez Vaquero

Sucesor de Herrera

Reyes Católicos, 40. Teléf. 31

NORBERTO GONZALEZ DE VEGA MEDICO

Especialista en enfermedades del pecho. Ex-médico residente del Sanatorio Schweizerhof de Davos Platz (Suiza)

Análisis relacionados con las enfermedades del aparato respiratorio, tratamiento por neumotorax, Rayos X, etc., etc.

San Segundo, 26

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 5

Ecos de sociedad

Aniversario

Hace tres años que dejaron de existir la religiosa jesuitina Madre Perpetua B. de Quirós y doña Pilar Picón.

A los respectivos familiares de las finadas renovamos nuestro pésame.

Entronización

Ayer tarde, en la residencia de estudiantes que dirige el ilustrado capellán militar retirado D. Angel Sánchez Lumbreras, tuvo lugar el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús.

En el salón de estudio se había levantado un artístico altar con las imágenes del Sagrado Corazón, la Inmaculada y Niño Jesús, actuando en la ceremonia el rector del Seminario R. P. Mariano Bartolomé, quien pronunció una sentida plática alusiva al acto que se celebraba.

Los asistentes, entre los que recordamos a los señores D. Santos Moro, D. Teodoro García, don Saulo Jiménez, D. Mariano García, D. Jacinto Flor de Romero, D. Antonio F. Laviña, D. Teodoro Jiménez, D. José Sainz Llanos, D. Telesforo Velázquez, D. Ignacio González Serrano, D. José María Bulari, D. Fernando R. Guzmán, don Antonio Palacios, D. Florencio García, D. Antonio Vinuesa, don Alfonso Nieto, D. Gordiano Martín y nutridísimas representaciones de los Colegios de la Milagrosa, Inmaculada y Teresiananas, fueron obsequiados con un espléndido «lunch» haciendo los honores de la casa el director del establecimiento acompañado de sus familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por el Sr. Sánchez Lumbreras EL DIARIO une la suya muy cordial.

Viajeros

Han salido: Para Madrid D. José Rodríguez Tejedor y para Palencia la señora viuda de Paradinas.

—Ayer pasó el día en Avila el notable orfebre y sacerdote D. Félix Granda.

—Ha regresado de Madrid el secretario cancliller de este Obispado D. Eduardo del Campo y don Ignacio González Serrano.

Lotería núm. 12

DUQUE DE ALBA, 11. Madrid Esta afortunada Administración envía billetes a provincias de todos los sorteos

Disturbios en Badajoz

BADAJOZ.—Los obreros que en manifestación se dirigieron al Gobierno civil para pedir trabajo cometieron varios desmanes.

Asaltaron tahonas, tiendas de comestibles y otros comercios, llevándose géneros.

Tuvo que intervenir la Guardia civil que fué recibida hostilmente por los revoltosos.

A última hora el Gobierno civil está muy vigilado, pues se aseguraba que los manifestantes pretendían asaltarlo.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Llegada del ministro de Trabajo francés

MADRID 24, 430 tarde.—Esta mañana ha llegado a Madrid en el sudexpreso de Irun el ministro de Trabajo francés M. Dalimier que viene con objeto de asistir al Congreso de la Oficina Internacional de Trabajo, próximo a celebrarse. En la estación fué recibido por el Subsecretario del ministerio de Trabajo español, Sr. Fabra Ribas, que ostentaba la representación del Sr. Largo Caballero, el cual no pudo acudir por continuar enfermo. También esperaban al ministro francés el embajador de Francia en España y otras personalidades.

En Estado

El Sr. Zulueta asistirá esta noche a una comida que se dará en la embajada de la Argentina.

En Obras

El Sr. Prieto se encuentra enfermo y se ha visto obligado a guardar cama por cuyo motivo no pudo asistir a su despacho del ministerio.

Para recibir a Herriot

Se espera en breve en Madrid al embajador de España en Francia, Sr. Madariaga, que permanecerá en esta durante los días de la visita de Herriot.

En Instrucción

La «Gaceta» publica una orden disponiendo que se admita a matrícula y examen a los alumnos pendientes de aprobación en alguna asignatura de la convocatoria de junio.

En Guerra

El Sr. Azafia recibió esta mañana al Alto Comisario de España en Marruecos, al embajador de Francia, a los generales señores Romerales y Riquelme, al alcalde de Madrid y otras varias personas.

Continúan adoptándose precauciones en Sevilla.—Un mitin

SEVILLA.—A última hora de la noche se adoptaron grandes precauciones, llegando incluso la Guardia civil a encargarse de la vigilancia de varios edificios públicos.

El general de la División reunió a todos los coroneles de los regimientos de la guarnición.

Las precauciones adoptadas hicieron que los rumores circulados tomasen consistencia.

Se decía que el movimiento no tenía carácter monárquico sino extremista.

Los guardias de Asalto prestan servicio con tercerola en lugares estratégicos.

En los círculos republicanos se adoptaron también medidas para hacer frente a cualquiera contingencia.

SEVILLA.—Durante todo el día de ayer se adoptaron grandes precauciones por las autoridades ante la insistente circulación de rumores alarmantes.

Un tren ultra-rápido

GINEBRA.—En breve se harán en Suiza las pruebas de un tren ultra rápido que, según los cálculos, podrá alcanzar una velocidad de 250 a 500 kilómetros por hora.

El proyecto de este tren se ha formulado, tras varios años de estudios, por M. Kurt Wiesinger, profesor de construcción de locomotoras en la Escuela politécnica federal, que ha ideado una nueva aplicación de la hélice y unos carriles especiales que inventó en 1914.

Los ferrocarriles federales facilitarán gratuitamente el material necesario para la prueba.

El penal de Portsmouth

PARIS.—Comunican de Kingston (Ontario) al «Chicago Tribune» que la subevacuación de los presos de la penitenciaría de Portsmouth no ha podido ser todavía reprimida.

Unos doscientos presos sublevados se han apoderado de unos cuarenta guardias, a los que conservan en rehenes.

Las tropas han evitado hasta ahora intervenir directamente y se pretende rendir a los sublevados por hambre, aunque se han apoderado de cierta cantidad de víveres.

Tom Mix, gravemente herido

HOLLYWOOD.—El famoso actor cinematográfico Tom Mix ha resultado gravemente herido durante la impresión de una película.

«Tony», el popular caballo del famoso «cow boy» cayó al suelo en un peligroso salto y Tom Mix quedó debajo del animal.

El actor fué recogido sin conocimiento, y transcurrieron varias horas antes de que volviera en sí.



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica: EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS 4

SE INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES

54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODURÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 22 de octubre de 1932

Table with meteorological data including Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, and Temperaturas extremas.

Advertisement for HOTEL PARIS AVILA, featuring the text 'Admite estables HOTEL PARIS AVILA GRANDES DESCUENTOS' and 'Calefacción Derecho a baño.'